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Elfogták a budapesti álarcos garázsrablót
A kaszárnya építése
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Szerdán délben egy órakor «, 
egyik budapesti vendéglőben egy jog­
hallgató felismerte Pálinkás Mihály 34 
eves- volt portást, aki a rendőrségen be­
ismerte, hogy ő volt az, aki társával, 
Puskás Vilmossal együtt kirabolták a 
Kinizsi uccai garázs pénztárát. Álarcot 
tettek az arcukra, riasztópisztoly volt
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a kezükbe, amikor a pénztárszóbáha 
léptek és a megrémült kisasszonyokat 
arra késztették, hogy a pénzt adják át 
nekik. A kezükkel semmihez sem ér­
tek hozzá, mert attól tartottak, hogy 
ujjlenyomatuk alapján a rendőrség fel­
fedezi kilétüket. Pálinkást letartóztat­
ták, a szökésben levő Puskást keresik.
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Elítélték a budapesti tüntetőket
Szerdán délelőtt az Erzsébet kör­

úton munkanélküli munkások összeve­
rődtek és tüntetni kezdtek. A tüntető­
ket a hetedik kerületi rendőrkapitány­
ságra kisérték, ahol tegnap 2—3 napi 
elzárásra Ítélték őket. A tüntetők bün­
tetésük kitöltését meg is kezdték. 

Férjhezment a világ leggazdagabb 
menyasszonya

Londonban tegnap ment férjhez a • 
világ leggazdagabb menyasszonya, Ba- • 
yer, az egykori nevvyorki selyemkirály 
özvegye. A menyasszony 56 éves, 20 
millió font vagyona van. A vő’egény, 
egy francia gróf, szintén 56 esztendős! 
Az esküvő szokatlan pompa közepette 
ment végbe.

Készülődnek Bethlen bécsi fogad­
tatására

Bethlen István gróf miniszterelnök 
Bécsbe utazik, hogy ott tárgyalásokat 
folytasson az osztrák politikai és gaz­
dasági élet vezetőivel. Bécs nagyban 
készülődik a látogatásra, amely ünne­
plés külsőségek közepette fog lezajlani. !

Borotvával elvágta két gyermeke 
nyakát

Budapesten a tabáni részben Rezs- 
nyák József 34 éves Ganz-gyári lakatos, 
aki részeges ember volt és a feleségé­
vel rossz viszonyban élt, ittasságában 
ki akarta irtani az egész családját. — 
Mivel felesége kisiklott a kezei közül, 
ii éves, majd 9 éves fiainak esett, 
mind a két fiút megölte, borotvával át­
vágta a nyakukat. A kettős gyilkosság 
után elmenekült, futás közben átvágta 
a nyakát és életveszélyes állapotban 
volt, amikor rátaláltak. Az elvetemült j 
embert írásban hallgatják ki, mert be­
szélni nem tud.

Nagy influenzajárvány Francia- 
országban

Párisi jelentés közli, hogy egész 
I' ranciaországban dühöng az influenza- 
járvány. Egyes városokban a postai al­
kalmazottak is betegek, nincs ember, 
iiki a leveleket kézbesítse. A katonák­
nak nem adnak szabadságot, hogy a 
járványt ne vihessék szét.

Agyon rúgott egy vak embert
Berezvai András budapesti iparos, 

aki mind a két szemére vak volt, albér­
letben magához fogadta Bemei János 
kőművest. Egyszer valamin összevesz­
tek, a kőműves ráugrott a vak ember­
re, a földre teperte és addig rugdosta, 
mig meg nem halt. — Letartóztatták, 
majd az ügyészség fogházába vitték, 
ahonnan tegnap kisérték fel a buda­
pesti törvényszék egyik büntető tanácsa 
elé a főtárgyalásra. A kihallgatás al­
kalmával a bestiális gyilkos azzal vé­
dekezett, hogy Gyöngyösöm született és 
nevelkedett a bor mellett, a borhoz 
hozzá szokott, a gyilkosság is ittasssága 
miatt következett be. ítélet mára vár­
ható.

Jön a tejtörvény!
A városokban, de leginkább Bu­

dapesten, ott, ahol a tej közvetítő ke­
reskedelem révén jut a fogyasztókhoz, 
feltűnően drága. A földmivelésügyi mi­
nisztériumban most készül az a tör­
vényjavaslat, amely el akarja tüntetni 
majd a termelői és az eladási ár között 
fennálló rendkívül nagy differenciát.

12,000 ember kér kegyelmet Pintér 
százados számára

Hatalmas mozgalommá szélesedett 
ki az az akció, amely kegyelmet kér 
a halál rajtéit Pintér százados számára 
Horthy Miklós kormányzótól. Tegnap 
12,000 aláírással ellátott kegyelmi kér­
vényt juttattak el az államfőhöz. Jo­
gászkörökben remélik, hogy a kor­
mányzó átváltoztatja a halálos ítéletet. 
A kegyelmezés iránti mozgalomtól füg­
getlenül uj mozgalom indult meg, — 
amelynek az a célja, hogy Pintér szá­
zados ügyében rendeljék el az ujrafel- 
vételt.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén
A tegnapi határidőpiacon gyenge 

irányzat mellett márciusi buzáórt 14.25, 
májusiért pedig 14.63 pengőt fizettek 
budapesti paritásban. Az első kötések: 
Búza márciusra 14.36, májusra 14.71, 
tengeri májusra' 12.22 pengő. — A 
készárupinron a felsőtiszai 79 kg-os bú­
zát 13.80 pengőért kötötték:.

Lapunk mai száma 6 oldal

a megvalósulás utján van. Ez a kijelentés 
egy kissé szokatlanul és hihetetlenül hang­
zik előttünk, mert hiszen mi szentesiek nem 
vagyunk hozzászokva ahoz, hogy kapjunk 
valamit, hanem eddig mindig csak adtunk, 
adtunk amink volt, mindig többet, mint 
amennyi erőnktől futotta. A kaszárnya épí­
tésének és az itt elhelyezendő katonaság 
gazdasági jelentőségével teljesen tisztában va­
gyunk és szívesen hozzuk meg azt az áldo­
zatot, amelyet az építendő kaszárnya telkének! 
díjtalan felajánlásával reánk hárul.

Szentes város legutolsó közgyűlésén, 
ahol a kaszárnya ügyével foglalkoztak, vita 
tárgyát képezte, hogy hol, a város melyik 
részét tartják legalkalmasabbnak a kaszár­
nya elhelyezésére. Valóiban a városra és an­
nak polgárságára sem közömbös, hogy hol 
épül fel a kaszárnya. De a várost ez csak 
annyiban érdekli, hogy a kaszárnya és a 
gyakorlótér elhelyezés^, a város fejlődését 
ne gátolja és forgalmát ne akadályozza. A 
hely megállapításánál a katonai és célszerű­
ségi szempont a mérvadó és legfontosabb. 
A város és a katonaság érdekén kívül más 
érdek nem jöhet számításba és ezeknek az 
érdekeknek alá kell vetni minden más szem­
pontot <

Szentes városára bizonyosan nem telje­
sen közömbös, hogy saját telkét bocsájthat- 
ja-e a katonaság rendelkezésére, vagy pedig 
idegen telket kelljen erre a célra megszerezni 
Nincsen pénzünk, de még csak hitelünk sin­
csen, így a megvásárolandó telek pénzügyi 
részének elintézése gondot fog okozni. De 
ez még nem lehet akadály arra, hogy a ka­
tonaság által kívánt és legalkalmasabb te­
lek megszerzése elodáztassék és ezzel a 
kaszárnya építése, ha csak napokra is terjedő 
késedelmet szenvedjen. A kormánynak el­
határozott szándéka — mert bizonyosan a 
katonai érdek Is azt diktálja — a szentesi 
kaszárnya felépítése és a kormány bizo­
nyosan Szentes városának segítségére lesz, 
hogy a telek megvásárlásához szükséges pénz 
megszerzése nagyobb nehézséget ne okozzon.

A mai gazdasági helyzetben és Szen­
tes város pénzügyi helyzetében igazán nem 
közömbös, hogy annak a kaszárnya telké­
nek a megszerzése mennyiben fogja a köz- 
pénztárt megterhelni, de szívesen hozunk ál­
dozatot, mert tudjuk, hogy ezzel a katonai 
érdek szolgálatán kívül még a város és pol­
gárságának gazdasági helyzete javulását is 
előmozdítjuk. A mai élet megtanított ben­
nünket arra, hogy ne tervezgessünk, ne épít­
sünk légvárakat, ne legyünk túlzottan re­
ménykedők. Mi a maga valóságában lát­
juk a dolgokat és ép ezért nagyon fontos­
nak tartjuk, hogy a kaszárnya építése elől 
minden akadály elháruljon. Á téli hónapok 
súlyos megpróbáltatás elé állítják városunk! 
munkásságát, de a kora tavaszi hónapok sem 
hozzák meg teljesen a kívánatos munka- 
alkalmakat.

Véghetetlenül fontos, hogy a kaszárnya- 
építés munkálatai már a kora tavaszi hóna­
pokban meginduljanak. És már maga az a 
bizonyosság, hogy ez a munka rövidesen 
megindul, visszahozza az emberek bizako­
dását, uj reményt önt a sötéten látókba és el­
viselhetőbbé teszi az életet.
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Shvoy tábornok helyszíni szemléje 
a laktanya ügyében

Alkalmasnak látszik a város téglaházi földje Is - A döntés a honvédelmi miniszter ke­
zében van

építés céljaira, de más, a városhoz közel­
fekvő, alkalmas, sokkal szárazabb fekvésű 
területek is rendelkezésre állanak.

Shvoy Kálmán tábornok az értesítés kéz­
hezvétele után nyomban közölte levélben a 
polgármesterrel, hogy most már maga is meg 
akarja nézni a tiszti bizottság és a város által 
legalkalmasabbnak talált és a város által még 
felajánlott többi területeket. Érkezését teg­
nap délre jelentette azzal, hogy megérke­
zése után nyomban meg szeretné tekinteni 
a szóbajöhető területeket. Ä tábornok három 
műszaki tiszt társaságában tegnap a déli 
órákban meg is érkezett Szentesre, megér­
kezése után megbeszélést folytatott dr. Né­
gyest Imre polgármesterrel, akivel autóba ül­
tek és kirobogtak az alsóréti Joó Károly- 
féle földhöz. A kiválasztott földterületet a 
tábornok körüljárta, minden oldalról meg­
szemlélte, összeegyeztette a terepet a műszaki 
számításokkal és a térképekkel. A helyszíni 
szemle egy Jó negyedóráig tartott, utána 
autóval visszajött a katonai bizottság a vá­
rosházához, ahol a polgármester hivatali he­
lyiségében újabb megbeszélés következett. 
Rövid tanácskozás után a katonai vendégek 
átmentek a vármegyeházára, ahol dr. Farkas 
Béla főispán ebédre látta vendégül őket. Ebéd 
után újból autóba ült a tábornok a vele lévő 
tisztekkel, a polgármesterrel és felkeresték a 
többi felajánlott területet, amelyeket szintén 
megtekintettek.

A délutáni szemle után ismét visszatér­
tek a katonai bizottság tagjai a városba. A 
szemle eredménye az volt, hogy megfelelő­
nek látszik a város téglaházi földje is lakta­
nya céljaira. Konkrét döntés a helyet ille­
tően a tegnapi újabb szemlével még nincsen, 
mert végeredményben Gömbös Gyula honvé­
delmi miniszter dönt majd, hogy hol épül 
majd fel a szentesi laktanya és milyen csa­
pattest jön ide. Shvoy tábornok kijelentette, 
hogy jóleső érzéssel tapasztalta Szentesen, 
hogy a szentesiek örömmel várják a katona­
ságot.

A város közgazdasági életében igen je­
lentős eredményt jelentő laktanyaépitcs iránt 
mindenfelé fokozott érdeklődés nyilvánul meg.
Ez a nagy érdeklődés elsősorban az építő­
iparban tapasztalható, a rokonszakmákban Is 
általános a várakozás már csak azért is, 
mert természetesnek vélik, hogy a hosszú 
Ideig tartó építkezés munkáját szentesi ipa­
rosokkal végeztetik majd el. Bár az épít­
kezés megkezdésének időpontja egyelőre még 
meghatarozatlan — legfeljebb annyit vélnek 
tudni róla illetékes helyeken, hogy ebben az 
évben sor kerül rá — a Iaktanyaépités ügye 
nem csak az építőiparosokat, hanem más kö­
röket is érdekel.

Amint a képviselőtestület legutolsó ülé­
sén szóbakerült, hogy a laktanyát a legna­
gyobb valószínűség szerint az Alsóréten a 
Joó Károly-féle földön ópitik fel, a Görgős- 
düllő és a csongrádi kövesül mentén elterülő 
házak és telkek ára mindjárt magasabb lett.
Az áremelkedést legjobban jellemzi, hogy mig 
a mai viszonyok között kisebb házat és telket 
2000 pengőért akármikor meg lehetett volna 
vásárolni, addig ma már legalább kétszere­
sére mentek fel az árak. A vendéglősipar ré­
széről történt érdeklődés néhány helyen az 
Alsóréti-Ujtelep e részénél, már vételről is 
beszélnek, holott a vétel idejében még nem 
volt végérvényes döntés arról, hogy a lakta­
nyát hol építik majd fel.

A tegnapi nappal a hely kiválasztásának 
problémája egy lépéssel közelebb jutott a 
megoldás felé. Ismeretes ugyanis, hogy a 
képviselőtestület legutóbbi közgyűlése meg­
szavazta ugyan a Joó Károly-féle föld meg­
szerzését, de egyben ajánlatot tett arra is, 
hogy más, az általános felfogás szerint alkal­
masabb területet ad, ha a katonai bizottság 
által legutóbb kiszemelt alsóréti telket valami 
okból nem tudná megszerezni. Ezt a ha­
tározatot a szegedi vegyesdandánparancsnok- 
ság tudomására hozták és Shvoy Kálmán tá­
bornokot, a vegyesdandár parancsnokát úgy 
értesítették, hogy Szentes városa a kiszemelt
helyet is nagy örömmel felajánlja a laktanya- t —
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Jelentést tesz a véres 
az alispánnak a vágóhíd agyéról
A husiparosok változatlanul ragaszkodnak ahoz, hogy a vágóhídi jövedelmek a vágóhíd 

fen tartási költségeivel egyenlők legyenek
Abban az időben, amikor még nem ment 

lehetetlenségszámba arról tervezgetni, hogy 
— milyen legyen az uj közvágóhíd, a kép­
viselőtestület felemelte a vágóhídi dijakat. A 
felemelt dijak nem találkoztak a husiparosok 
tetszésével, több előterjesztésben és kérvény­
ben igyekeztek kimutatni, hogy a vágóhídi 
dijak a vágóhidhoz mérten aránytalanul ma­
gasak, ismételten azt hangoztatták, hogy a 
földmlvelésügyi miniszter egyik rendelkezése 
szerint a vágóhídi dijakból befolyó évi jö­
vedelem nem lehet nagyobb, mint amennyibe 
e vágóhíd fentartása kerül. A város képvise- 
llőtestülete a múlt év augusztus 29-én tartott 
ülésében a polgármester előterjesztésére a fel­
emelt vágóhídi dijakat mérsékelte.

Ugyanebben az időben a felsőbb ható­

ságnál, az alispánnál volt már a város uj 
közvágóhíd! és husvizsgálati szabályrende­
lete, amelynek módosítása címén fogadta el 
a képviselőtestület a vágóhídi dijak mérsék­
lését. A módosítást felküldték a vármegye al­
ispánjához, aki nemrégiben átirt a városhoz 
és bizonyos felvilágosítást kért a vágóhíd 
ügyére. Az alispán elsősorban arra kiváncsi, 
hogy milyen vágóhídi dijak voltak az emelés 
előtt, mekkora összeg folyt be egy év alatt 
az emelés előtti dijakból, erre vonatkozólag 
zárszámadás szerkesztését kérte. Ezenfelül ar­
ra is választ kért, hogy van-e már a képvif- 
selőtestületnek határozata az uj közvágóhíd 
felépítésére, készült-e már valamilyen építési 
terv.

A husiparosok részéről tegnap eljártak
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Hatóságilag engedélyezett végeladás!

Halász Szabd Sándor
Kossuth ucca 12 ss. üzletében SO szézalék én­

éi aJénlJa a kővetkező cikkeket i
I Selyem brokát bútorszövet 16.00 most 8.00 

II Finom gyapjú női szövet 600 „ 3.00 
= 1 Finom gyapjú női szövet 8.00 , 400 

Selyem Brokát kabát 
bélés - - - 4.00 , 2.00

Crepp szada — — 1.60 most —.80
Düftin — — — 3.60 . 180
Női tavaszi kabát szöv. 24,00 „ 12.00 
Férfi színes ingek — 10.00 „ 5.00
Férfi sapka — — 5.00 „ 2.50

I Női téli kötött, szövött alsók és kabátok szintén 50% engedménnyel.

a városházán, ahol közölték az érdeklődők­
kel, hogy a közeli napokban tesz a város je­
lentést az alispánnak a vágóhíd ügyéről. A 
jelentés közli majd a kívánt adatokat, a töb­
bek között azt is, hogy a képviselőtestület 
már jogerősen határozott arról, hogy uj vá­
góhidat kell építeni Szentesen, az építkezések 
kivitelére egy alkalmasnak talált tervet már el 
is fogadtak, a felsőbb hatóságok jóvá is 
hagytak, az építkezés megkezdésére azonban 
nem kerülhetett még sor, mert a város a mai 
pénzügyi viszonyok közepette nem tud meg­
felelő feltételek mellett kölcsönt szerezni.

A vágóhíd ügye hivatalos helyeken ez­
zel ismét napirendre került, foglalkoznak a 
problémával a husiparosok is, akik változat­
lanul azon az állásponton vannak —■ mint 
tegnap bejelentették — hogy a vágóhídi dij 
szerintük csak olyan magas lehet, hogy be­
lőlük a vágóhíd karbantartása állandóan biz­
tosítva legyen.

Kutya nélkül maradt 
a Hékédl-ujtelep

Újabb 90 nappal meghosszabbították az eb­
zárlatot

Három veszettségi eset fordult elő az 
elmúlt hetekben, az idejében alkalmazott ha­
tósági beavatkozásnak a jelek szerint ered­
ménye lesz, mert a multszombati veszettség 
óta újabb eset nem történt. A város állator­
vosi hivatal a Kurcaparti uccában agyonvert 
veszett kutya tetemének felbonoolása után 
jelentést tett az esetről dr. Négy esi Imre pol­
gármesternek, akinek előterjesztést tettek, 
hogy a veszedelem további terjedésének meg­
akadályozására rendelje el a Hékédi-Ujtelep 
valamennyi kutyájának és macskájának ki­
irtását.

Erre a drákói intézkedésre azonban a 
további megbeszélések során nem került sor, 
mert az elrendelt nyomozás alkalmával nem 
állapították meg, hogy a veszett kutyák va­
lamelyike még más újtelepi kutyát is megha­
rapott volna. Abban az esetben, ha az intéz­
kedést elrendelték volna, sem került volna 
sor a nagy »kutyastatáriumra«, mert a telepi 
kutyák nagy részét kiirtották. Közel 100 ku­
tyát vertek agyon a veszettség miatt, alig 
maradt 15—20 kutya a telepien. A kutya­
nélküliség ellen az ottani lakosok igyekeznek 
védekezni, mert az hiedelem kapott szárny­
ra, hogy ha nine kutya az udvaron, akkor 
elszaporodnak a lopások. A hirt mindjárt az­
zal bizonyították, hogy a telepén lakó egyik 
asszony udvaráról -■—1 amikor a kutyáját el­
vitték — éjszaka eltűnt két tyuk, egy másik 
házból p>edig szenet loptak.

Többen panaszkodtak is emiatt, hogy a 
házuk őrző nélkül maradt és tanácsot kér­
tek, hogy mit csináljanak, mire azt a választ 
kapták, hogy a városnak más részéről, olyan

Hímzőtanfolyam

CSEPEL VMÖBÉP-
gyár budapesti hímzőnőjének 
vezetésével az ingyenes him- 
zőtanfolyam f. hó 14-én újból 
megkezdődött és tart naponta 
reggel 9 órától d. u. 7 óráig.

A nagyszámú jelentkező el­
foglaltságához alkalmazkodva 
három kurzust osztottunk be: 
délelőtt 9-12-ig, délután 3-5- 
Ig és 5—7-lg, hogy Így min­
den nagyrabecsfilt érdeklődő­
nek módot nyújtsunk a CSE­
PEL varrógép sokoldalú és ki­
váló használhatóságának meg­
ismerésére.
Csepel kerékpár és varrógép főlerakat

GUNST SÁNDOR

Látó
fiiharmói

Hetenként cg 
körül felgyulladna 
segében levő Kis< 
téli időben fázój 
fiák és ritka szánj 
havon a filharmót 
Itt szoktak agyat 
filharmonikusok 
Is összpróba les 
csendben ülnek 
tagjai. Várják a 
késtek.

Mert hiszen 
zsikán kívül. Az 
[amelyik influenz 
deimesen nyers, 
nemrég fejezte b 
velést, a közrer 
nek is máshol 
mindenkinek me 
gában. óvhatatl 
néha egy kis k 
A muzsikus kollc 
más iránt. Körül 
életviszonyait é 
későkkel szemlx

Félkiiencre 
társaság. Kiki le 
szerszámja mell 
moniumos is lei 
szereken. Megér 
a megfelelő »st 
nek odaadja a i 
a zenekarral szej 
vő székre és ni 
A beszélgetők 
próbálkozása is 
nagy felé fordi 
mintha a tempi

A karmest 
lévő partitúra-)! 
zolva az egész 
a zongoristánál 

— Kérek <t 
És felhám 

amelyet rögtör 
a hegedű, a bn 
tatólagosan az 
a hangolásban 
szent nekikészi 
de, aki látja rö 
egy szót sem, 
fülek feszülten 
latszik, amely a 
átvett a vadás 
meg a többi 
uralkodik a fc 
gazdakör helyi 
tanyáján. Azut 
cincogás és a 
nagy pálcája i 
szerelmesei el 
malmának fári 
és önfeledten 
muzsikus kóta

A behava 
világos üvega 
diákat és kö; 

— Próbi

— Fel k 
megbukott tai
miniszter ujab! 
hogy a segéd 
tétlenül fel kel 
kakönyvet ki 
azt is tartalmi 
került vizsga 
után újból jel 
vizsga hat-ha 
mételhető me< 
n tanonc vét 
záradékkal el
iparhatóságé
radék nélkül
Htanla
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helyről, ahol veszettség, vagy kutyaharapás 
nem fordult elő, hozhatnak uj kutyákat, ez 
ellen a hatóságnak kifogása nincsen, azonban 
minden egyes kutyát szigorúan kötve kell tar­
tani mindaddig, áruig az cbzárlat tart, mert 
csak a legszigorúbb rendelkezésekkel lehet 
meggátolni a veszettség terjedését.

llyenfoi mán a hékédi házőrző kutyáknak 
megkegyelmeztek, de mindjárt intézkedtek az 
iránt, hogy az cbzárlat fentmaradjon. Teg­
nap délelőtt újabb megbeszélés volt a pol­
gármesternél, amelynek eredményeképen a 
polgármester a most érvényben lévő ebzár­
latot újabb 90 nappal meghosszabbította.

3. oldal.

SihÜasztásért négy heti fogházra
ítélt a törvényszék egy asztalost
Megkárosított két építtetőt és zálogba tette a 

részletre vásárolt kerékpárt
Kiima János Temető ticcai asztalosmestert 

háromrendbeli sikkasztással vádolta az 
ügyészség, mert Sebestyén Józseftől és Szán­
tó Jánostól különböző anyagokat vett át és 
azok ogyrészét a maga céljaira fordította, 
ezenkívül a Gunst Sándor cégtől részletre vá­
sárolt kerékpárt elzálogosította Lada Máriá­
nál.

A szegedi törvényszék egycsbirája által 
megtartott tegnapi tárgyaláson azzal védeke­
zett Kiima János, hogy anyagi nehézségek 
következtében volt kénytelen az átvett épí­
tési anyagból bizonyos dolgokat más munká­
hoz behasználni. A biciklit pedig csak bizto­
sítékként helyezte el Lada Máriánál, aki bú­
tort rendelt nála. Egyébként már rendbejött a 
dolga Sebestyénnel és Szántóval is, a rábí­
zott munkát elvégezte náluk.

Sebestyén József elmondta, hogy még 
1928. tavaszán megbízást adott Kiima Já­
nosnak a házához való ajtók és ablakok el­
készítésére Mintegy 277 pengő értékű anya­
got vásárolt eh ez, be is szállíttatta mindjárt 
Klima műhelyébe de ő csak alig pár hónap 
előtt végezte el a rábízott munkát. Az anyag­
ból többet pótolnia kellett, mert időközben 
másra használta fel az asztalos a hiányzó ré­
szeket. Végeredményben ezzel sem károso­
dott, mert a ráfizetés arányában bizonyos 
pótmunkákat kellett elvégeznie Kiima János­
nak a házánál.

Szántó Jánosnak 79 pengő 20 fillér a 
tényleges kára. Ennyibe került neki a Kiima 
kezén eltűnt anyag pótlása.

Lada Mária konyhabútort rendelt Kiima 
Jánosnál, aki az első foglaló után még újabb 
előleget is kért a butorra. Az előleget ren­
delkezésére bocsájtotta, de ennek ellenében 
biztosítékot követelt, mire Klíma otthagyta 
a biciklijét.

Gunst Sándor a biciklire vonatkozólag 
előadta, hogy Klíma csak két részletet fizetett 
rá, tulajdonjog-fentartással vásárolta és mégis 
elzálogosította.

Az elhangzott vallomások alapján mind 
a három vádpontban bűnösnek mondta ki a 
törvényszék Kiima Jánost cs összbüntetésül 
egyhónapi fogházra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

R walesi herceg (x) szenvedélyes pilóta. A kép a napokban készült róla a lebourgeti 
__ _________  repülőtérén egy sikeres leszállás után.

Stlmnel Lássló utolsó verselt 
visszaadlak a családnak

Antal Bálintot tegnap délelőtt temették el nagy részvét mellett

RIZSHUSH szükségletét
disznóöléshez legolcsóbban beszerezheti

Bprmati fűszeresnél
a mozi melleit,

ahol más fűszeráruk is a legolcsóbbak.

A három szentesi öngyilkos emlékezete 
sokáig fent marad, mert példanélküli, hogy 

nap alatt három fiatal, törekvő ember, 
három még reményekkel, erővel teli ember 
múljon el. Emlékezetük sokáig fog élni, teme­
tésükhöz azért vándoroltak cl annyian...

Stimpel László zenés temetése után teg­
nap délelőtt 10 órakor került sor a tragikus 
veéget ért Antal Bálint eltemetésére a refor­
mátus Alsótemető halottasházától, ahonnan 
Őrök nyugovóra helyezték. A temetésen szin­
te rendkívüli részvét nyilvánult meg, sokszáz 
ember összegyűlt, a gyászoló közönség so­
raiban alig akadt ember, akinek a szeme szá­
raz maradt volna. Mélységes fájdalom hatotta 
át a gyászolók lelkét, mindenkit fogva tar­
tott még a tragikus eset döbbeneté.

A temetéssel befejeződött mind a három 
öngyilkos földi ügye, a szülei eltávozását el­
viselni nem tudó 14 éves kisfiú, a 18 éves 
álmodozó, költő lelkű béresfiu és a 31 éves 
fiatal, életerős, egészséges, dolgos apa már 
a föld alatt vannak. De az emberek még min­
dig róluk beszélnek, mindenki tud valami 
részletet a hármas tragédiáról.

Különösen Stimpel László öngyilkossága 
körül beszélnek sokat. A tanyák között élők 
régóta ismerték már a verselő fiatalembert, 
aki elkerülte az italt és elkerülte a leányt. Rit­
ka eset volt, hogy társai el tudták csalni va­
lamelyik korcsmába, olyankor is viccelődött,

fó kedvet mutatott, de — nem ivott. Egy-két
Pohár bornál többet név fogyasztott cl. _
Mondják, hogy a leányoktól is húzódozott, 
csodálták is, mert az olyan embertől, aki 
szép verseket tud Írni, szép szavakat is vár­
tak. De Stimpel László nem értett a leányok 
nyelvén, emiatt sokszor csipkelődtek is vele.

Csak most derült ki a lapistói béres köl­
tőről, hogy nótaszövegeket is fabrikált, néme­
lyikre társaival együtt dallamot próbálgatott, 
így történt, hogy lassan-lassan néhány szép 
nótája terjedt el a tanyák közölt, a nóták 
közül egyet-kettőt még ma is énekelnek.

Az öngyilkosság felfedezése után a 
csendőrök a tanyaszoba asztalán megtalálták 
Stimpel valamennyi legutóbbi versét. Hat, hét 
szebbnél szebb vers volt kéziratban az asz­
talon. Többször egy-egy sikerültebb versét 
több példányban lemásolta. Mive! papirosa 
nem volt, valahogy hozzájutott a Feuer-csőd- 
ből származó írásokhoz. A körülmények fur- 
csa, groteszk találkozása, hogy a gyújtásnak} 
kihajigált üzleti könyvekből kiszakított la­
pokra irt. A nagy könyvlapok egyik oldalán 
Feuer feljegyzései vannak, a másik, a tiszta 
oldalra csengősom szép vers került.

Az öngyilkosság aktáinak lezárásával 
Stimpel megtalált utolsó verseit, amellyek 
mindegyike hibátlanul, javítás nélkül van Ír­
va, Kiadják a családnak. Stimpel életében kö­
zel 100 jól sikerült verset Írogatott össze.

‘iViYfyyi^

Elhurcolkodotr a vadhdzastdrs, 
egg szdl ralidban maradt vissza a gazda

Sikkasztásért negyven pengőre Ítélte a törvényszék a haragos asszonyt

Mindennemű lakatos n unkrt, vízveze­
ték, fürdőszoba és szivatt ú szerelést 
és javítást olcsón és pontosan vállal 

és k szit

Dobossy és Hatba
KLyó ucra 5 szám, (volt Vas« B la műhely) j£ 
Kúttársaságoknak szakkérdésben dijta- j 

lan felvilágosiMss »I szolgálunk.

Özvegy Széli Istvánné Fenyvesi Julianna 
tizenegy évig vadházasságban élt Kenéz Imre 
nagymágocsi gazdálkodóval, aki állítólag az­
zal hitegette, hogy feleségül veszi és három 
gyermekét is a saját nevére Íratja. ígéretét 
nem váltotta be, emiatt aztán napirenden volt 
a veszekedés közöttük. Az asszony végül 
megunta a dolgot, fuvarost fogadott, kocsira 
rakatta ingóságait és faképncl hagyta az em­
bert.

Az asszony távozása után jött rá Kenéz 
Imre arra a nem várt felfedezésre, hogy 
hurcolkodáskor úgyszólván az utolsó falat 
zsiradékot és élelmet is elvitték az éléskam­
rájából. Erősen megcsappant az aprójószág- 
allománya, sőt az elvitt holmi közé ke verő­
dött az ünneplő ruhája, meg a fehérnemű- 
készlete is,

Tanácstalanságában a rsendörséghez for­
dult oltalomért. Egyúttal édesanyja nevében 
is parins/i tett n cscndőrörsön, mert volt vad- 
háznvfársn költözködés előtt felvette a pos­
tán özvegy Kenéz Jánosné 7 nengő 52 fillér

rokkantsegélyét és a pénzt saját céljaira for­
dította.

A történtekért sopás és sikkasztás miatt 
vádat emelt az ügyészség özvegy Széli Ist­
vánné ellen, akinek ügyében tegnap tartotta 
meg a tárgyalást a szegedi törvényszék Szen­
tesre kiszállt egyesbirája.

özvegy Széli Istvánné erélyesen tiltako­
zott a vádak ellen. Elmondta, hogy Kenéz 
Imre szemeláttára rakodott fel a kocsira és 
csak azt vitte el, ami az övé volt, vagy ami- 
hez joga lehetett. A férfi ruhái véletlenül 
keveredlek az elvitt holmi közé, ezt még ra­
kodás közben észrevették, meg is mondta 
Kenéznek, hogy vitesse el majd tőle.

— Nem voll ennek semmije sem, nagysá­
gos bíró ur folytatta nagy bőbeszédűség­
gel — legföljebb fán egy rossz nadrágja 
keveredett a kocsimra.

■— Nézd csak, — pattant fel mérgesen 
az eddig türelmesen várakozó Kenéz Imre — 
na? talán meztelenül járkáltam tizenegy esz­
tendeig?!..,



4. oldal. ALFÖLDI ÚJSÁG Szentes, 1931 január 23.

i

V' : W» i

A németországi korcsolyaversenyek ggőztesei. Balról a Mager—Labergo-pár, jobbról Flebbe 
kisasszong, akik a világbajnokságban is indulnak.

Szavain ő maga is elmosolgodott, az­
tán kijelentette, hogg nem kívánja az asz- 
szong megbüntetését, édesangja azonban ra­
gaszkodik a jogtalanul elvitt 7 pengő 52 fil­
lérhez. Az üggész erre a lopási vádat elejtette 
özvegg Széli Istvánné ellen, de a sikkasztási 
vadat fentartoita.

Bódis István, Kenéz Imre és Pusztai Sán-

dorné Fenyvesi Zsuzsámra vallomása alap­
ján sikkasztásban bűnösnek is mondta ki a 
törvéngszék özv. Széli Istvánnét és ezért 
néggnapi fogházra átváltoztatható húsz pengő j 
pénzbüntetésre Ítélte. A vádlott és az üggész I 
megngugodtak az déleiben, a védő azonban I 
felebbezett a bűnösség megállapítása miatt. |

lEegloptdk a gazdót, fogházra és pénz­
büntetésre Ítélték a vádlottakat

Egg vádlottat felmentett a törvéngszék az orgazdaság vádja alól
Tegnap tárgyalta a szegedi törvéngszék ve vallotta, hogg nem tudott a lopásokról, 

Szentesre kiszállott eggesbirája azt a lopási ' a többi vádlottra terhelő vallomást tett. 
és orgazdasági bűnügyet, amelgnek Szabó ! A törvéngszék részben a vádlottak val- 
Sándoi, Mészáios Lajos, Dömsödi Gábor, lomása, részben a beszerzett bizongitékok 
Polgár Sándor és Virágos Sándor szentesi alapján Dömsödi Gábort felmentette az or- 
lakosok voltak a vádlottjai. Az üggészi vád- 1 gazdaság vádja alól. Orgazdaságért csak
inditváng és a rendőrségi ngomozás megál­
lapítása szerint egg fiatalkorú több alka­
lommal meglopta Varga István Honvéd uccai 
lakost. Búzát, árpát, kukoricát, darát, ap­
rójószágot és különböző gazdasági felsze­
relési tárggakat lopott el tőle, amiket a ter- 
nelteknél értékesített.

A vádinditváng ismertetése után so ba 
kihallgatta a törvéngszék a vádlottakat.

Szabó Sándor beismerte, hogg tudott a 
megvett tárggak lopott voltáról. Mészáros 
Lajos jóhiszeműségével védekezett. Azt han­
goztatta, hogg nem tudott a lopásokról. Döm­
södi Gábor kereskedő, állandóan foglalkozik 
terméngvásárlással, annál kevésbé gyanako- 
dott a fiatalkorú eladóra, mert állandó üzleti

Szabó Sándort Ítélte el 14 napi fogházra, 
a többi vádlottat pedig tulajdon elleni kihá­
gásban mondta ki bűnösnek s ezért fejenként 
20 pengő pénzbüntetésre ítélte őket. — Az 
ítélet jogerős.
VWAA ■VW\AiN<y-.-

Uj utak az Aifö1d 
entreiß ellátása ft lé

Pávag Vájná fögeológus nagyvonalú előadása 
Csonka-Magyarország kihasználatnal erő­

forrásairól
Amióta a trianoni békeszerződés meg­

fosztotta Maggarországot legértékesebb ter­
mészeti kincseitől, bángáitól, erdőitől és másu , .... , .... • ,. , , nuívcKuui, umiya-uvi, eiuonoi es ma

ősszeköttetesben állt az öreg gazdával, aki r pótolhatatlan energia-forrásaitól, a szakem
többször személyesen is megfordult az üz­
letében. Polgár Sándor gazdálkodó olyan ér­
telmű vallomást tett, hogy pár pengős tarto­
zást törlesztett nála a darával a fiatalkorú.
Arról sejtelme sem volt, hogg ellopta Varga
István kamrájából Virágos Sándor is jó- ' alatt - a tudósok véleménye" szerint - 
hiszemusqjeve! vedekegett, mire a károsultat ; szinte kifogyhatatlan hő- és gázforrások vár- 
és a fiatalkorú tettest hallgatta k, a törvény- ják a kiak^zást.
szék. Ez utóbb, csak Domsod, Gáborrá néz- j Az Alföld inélyében Ia ó természeti

berek figyelme mind jobban a megmaradt 
területek felé fordul. Felkutatják minden ze- 
gét-zugát a magyar Alföldnek, amely nem 
rendelkezik ugyan felhőkbenguló bércekkel, 
vagy hatalmas erdőkkel, de belsejében a föld

müvek turbináit a mélyfúrások gőz-gázke- 
verékei hajtják. Ezek a hőkutak legfeljebb 
500 méter mélgségüek s a négy atmoszférás 
gőzzel mégis el tudják látni az óriási telepek 
energiaszükségletét.

Ezután a magyarországi viszonyokról 
kezdett beszélni Pávay-Vajna dr. általános 
figyelem között. Elmondotta, hogg szenbe- 
hozatalra vagyunk utalva. A szén haszná­
lata ma már nem gazdaságos, mert hiszen 
a legmodernebb gőzkazán is csak legfeljebb 
húsz százalékát alakítja át a szénnek használ­
ható energiává. A föld méhében lévő meleg- 
vizforrások kiaknázásával ma már az egész 
világon mindenütt intenziven foglalkoznak. 
Tudvalevő, hogy a mai magyar Alföld terü­
letén valamikor régen, — több százezer 
évvel ezelőtt a föld őstörténeti korában óriás 
2000 méter magas hegyek emelkedtek az ég 
felé. Ezek a hegyek az idők folyamán folyton 
súlyedtek, mig végié a mély tenger foglalta 
el helyüket. A hatalmas víztömeg aztán las­
sanként szintén lesülyedt, beszivárgott a ta­
lajba, amelynek mélyén tudxialévőleg a föld 
ki nem hült belső magja óriási meleget fej­
leszt.

A főqeológus számításokkal bizonyította, 
hogy az Alföld belsejében szinte kifogyhatat­
lan tömegű meleg viz rejlik, amely még be­
láthatatlan időn át tudna hasznos, olcsó tü­
zelőanyagot és hajtóerőt szolgáltatni az azt 
kiaknázó magyarságnak.

A tudós kutató példákkal is igazolta sza­
vainak igazságát, amikor a már meglévő bu­
dai hőforrásmüvekről beszélt. Elmondta, hogy 
a Császárfürdő egyik fonása 62 fok Celsius 
Hőmérsékletű. A Császárfürdővel szomszédos 
Lukácsfürdőben tiz évvel ezelőtt megkísé­
relték a természetes melegvíz fűtésre való 
felhasználását és az eredmény minden igényt 
kielégített. Megemlítette az előadó a hajdu- 
szoboszlói fúrásokat is. Kifejtette, hogg sem 
Hajdúszoboszlón, sem annak környékén nem 
látták külső nyomát a melegvíznek és most az 
1080 méteres hőkutból mégis 74 fokos viz 
szökken elő a földből. Ha ezt a tulhevitett 
vizet átalakítják gőzzé, máris előáll a leg­
kiválóbb minden célra felhasználható energia. 
Tekintettel arra, hogy a hévvizforrások kuta­
tásánál fúrás közben rendkívül sok piritet, 
markazitot és szaleritet, értékes ásványokat 
találtak félméteres tömör rétegekben, a jövő 
magyar hőkutai mellett olaszországi mintára 
mindenütt fel lehetne állítani az értékes, nagy 
hasznot hajtó ércbányákat is.

A főgeologus hangsúlyozta, hogy az Al­
földön csaknem mindenütt található kiakná­
zásra alkalmas hőforrás. így remélhető, hogg 
nekünk szentesieknek is lehet még valamji 
előnyünk a tudós főgeologus kutatásaiból.

Pávay-Vajna dr. előadása mindenesetre 
uiabb távlatot nyitott meg a magyar közgaz­
daság jövőjébe, ha kutatásai egykor eredmé­
nyesek lesznek, kiszámíthatatlan jólét sugár­
zik majd elő ennek a sokat szenvedett ma­
gyar Alföldnek a méhéböl.

TUDOMIffDS MOZGÚSZUtHft
VHSARNAP három előadóion:

Hajnalig
nálad maradék...

energiaforrások leglelkesebb tudós kutatója, 
Pávay-Vajna Ferenc dr. főgeológus a na­
pokban igen érdekes előadást tartott Buda- 

, pesten a Hollós Mátyás Társaság ülésén e 
, budai és az alföldi hőforrások kihasználási 
i lehetőségéről és a modern energiagazdálkoi 

dásról.
A főgeológus előadásában azokra a kük

A színpad, a sport és a szerelem bűbájos , amelyek a hőforrások állandó kiaknázásé
, földi, főleg olaszországi példákra mutatott rá,

fltuplllbl/ 9 ll Afz\»*l‘0oob fi 1 I fi «1 A A ír ! ni. rí, — J.

története. Játsszák: Anita Dorris, Gösta Eck- , nak jövőjét bizonyítják. Olaszországban, 
mann, Sophg Pagag, Huszár Pufi. Fülbe- , amely tudvalévőleg szénbányákkal egyáltalá- 
mászó muzsika, legszebb dalok. — Utána: , ban nem rendelkezik és igy gazdaságilag,

Ä haiiHÁn muimiiía í P°,itikai,ag évek hosszú során Angliának 
U «fi syuriue volt lekötelezettje, már régen a föld bel-
Kejtclges indiai esemenyek sorozata hét fc- sejében rejlő hőforrások vizét használják ffl- 
jezetben. Előadások a nagy műsor miatt: I tésre. Toscanában és Castelnuovo környékén 
d. u. 4, este léi 7 és háromnegyed 9 árakor, j hatalmas ipartelepek emelkedtek és az erő-

Traktor, 
Motorkerékpár

és mindennemű más gépek javítását vé­
geztesse a

M0T0m?0HIUMSAN
Bálint ucca 1.

Pénzkölcsönt
közvetítek és pedig földbirtokra köte­
lezvény kölcsönt félévenként utólag fi­
zetendő 8-as kamat mellett, föld és ház­
birtokra pedig Vultókölcsönt a legelő­

nyösebb kamat mellett.
I kér. Br. HarucVer 
ucca 8 szám alatt.Tüfflir lázár
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ALFÖLDI ÚJSÁG 5. oldal.
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Tiltott visszatérés után további 
intézkedésig Szentesen maradhat 

eny fiatalember
Még 1924-ben Szentesre került, később ki­
utasították, tegnap szabadult ki 10 napi fog­

házbüntetés után
Sok szomorú esetet produkál a mai élet, 

az az élet, amelyet a trianoni határok tesznek 
elviselhetetlenné. Egy fiatal, 27 éves fiatal­
ember más időkben soha nem gondolt arra, 
hogy ha Erdélyből elutazik Szentesre, kitil­
tási eljárás alá kell kerülnie, mert a törvények 
azt is parancsolják. A hosszú kálváriának 
tegnap délben szakadt vége, amikor a sok 
viszontagságon keresztülment fiatalember el­
hagyta a rendőrségi fogdát.

1924-ben történt, hogy a határnál egy 
Kvarinyi Ernő nevű magyar fiatalember je­
lentkezett a magyar határőrség előtt.

— Román katonaszökevény vagyok... 
Besoroztak a románok, nem bírtam el a 
szenvedéseket, megszöktem, segítsenek raj­
tam....

A katonaszökevények menedékjogot él­
veznek, azokat ki nem adják, már csak azért 
sem, mert a szökésért sok esetben halál jár­
hat a szigorú katonai törvények szerint. A 
fiatalember bekerült Szegedre, ahol előíráso­
san megfigyelték. Kihallgatták személyi vi­
szonyai felől, azután megállapították, hogy 
amit sorsáról elmondott, az mindenben meg­
felel az igazságnak. Kvarinyi elmondotta ki­
hallgatásakor, hogy Szentesen pénzügyőri fő- 
szemlész a bátyja, erre aztán a fiatalembert 
Szentesre irányították és itt is telepedett meg. 
Állásba került, ahol szorgalmasan dolgozott.

Időközben Kvarinyi bátyját elhelyezték 
Szentesről, a fiatalember azonban nem kö­
vette a bátyját, mert abban a meggyőződés­
ben volt, hogy ügye már rendben van és itt 
maradhat Szentesen minden háborgatás nél­
kül. De tévedett, mert nem rendelkezett az 
ittmaradáshoz szükséges törvényes követel­
ményekkel és ezért hatósági eljárás is indult 
meg ellene. Az eljárás során kiutasították az 
ország területéről, egyben az osztrák határra 
toloncolták és áttették Ausztria terükére.

Egyszer csak arról értesült az illetékes 
hatóság, hogy Kvarinyi a kiutasítás ellenére 
visszatért Szentesre. Előkeritették, megma­
gyarázták neki, hogy nem szabad az ország 
terüktén tartózkodnia. Kihágást eljárás in­
dult ellene tiltott visszatérés miatt. A fiatal­
embert elitélték és az Ítélet úgy szólt, hogy 
a 10 napi fogházbüntetés kitöltése után visz- 
szatoloncolják az osztrák határra.

Közben Kvarinyi testvére értesítést ka­
pott a történtekről. A pénzügyőri főszemlész, 
de maga a 10 napi elzárásra ítélt fiatalember 
is kérvényt adtak be a belügyminiszterhez, 
akitől azt kérték, engedje meg, hogy Kva­
rinyi Ernő letelepedhessen Magyarországon. 
A kérvény beadása ideiglenes tartózkodási 
engedélyt jelent, ezért a rendőrség úgy in­
tézkedett, hogy mindaddig, amig a miniszteri 
döntés Szentesre érkezik, Kvarinyi Ernő ide­
iglenesen Szentesen maradhat.

A sokat szenvedett fiatalember tegnap 
délben került büntetése kitöltése után szabad­
lábra, bízik és reménykedik abban, hogy a 
belügyminiszter méltányolni fogja helyzetét 
és engedélyt ad ahoz, hogy Szentesen meg­
telepedhessen. 

MAPUilMEK

Horváth Lászlóné
Bocskai ucca 18 szám alatti

cselédelhelyező
tudatja az igen tisztelt érdekelt közön­
séggel. hogy megbízásukat mint a múlt­
ban, úgy a jelenben és a jövőben a 
legmegbizhatóbban teljesiti. Az igen 
tisztelt közönség szives pártfogását 
várva, újévre már megbízásokat 
lelve»*. Elhelyezéseket már teljesít 
Megbízottja ; P A B á R 1 M R É N E

Péntek, január 23. Róm. kath.: P. Raim. 
Protestáns: Zelma. — Nap kél: 7.38 óra­
kor, nyugszik: 4.46 órakor. — Hold kél; 
9.50 órakor, nyugszik: 7.37 órakor.

Időjelzés: Jórészt derült, igen hideg idő 
varható.

— Búzáért 13.30 pengőt fizettek a szen­
tesi kereskedők a tegnapi napon.

— Jubilál a vármegyei számvevőség fő­
nöke. Meleg ünneplésben részesítették tegnap 
Dickmann Ferenc számvevőségi főtanácsost, 
a vármegyei számvevőség főnökét, közhi­
vatali pályafutásának harmicadik évfordulója 
alkalmából. Szerencsekivánataikat fejezték ki 
mindazon intézmények, amelyeknek nap-nap 
után alkalmuk nyílik Dickmann Ferenc köz­
ismert hivatali rátermettségéről közvetlen, 
meggyőződést szerezni.

— Három felekezetenkivüli van Szente­
sen. A Statisztikai Hivatalnak — függetlenül 
a népszámlálás adataitól — minden év elején 
jelentést kell tenni arról, hogy van-e Szento- 
sen olyan ember, aki egyik vallásfelekezet­
hez sem tartozik. Az idei jelentést most 
küldték fel Budapestre azzal, hogy Szen­
tesen mindössze két férfi és egy nő van, 
akik felekezctenklvülieknek tekinthetők.

— 727 négyszögöl városi területre van 
szüksége az Élelmiszerkiviteli Rt-nek. Az 
Élelmiszerkiviteli Rt. telepének kibővítése vé­
gett a szomszédos városi terület átengedését 
kéri a képviselőtestülettől. A mérnöki hiva­
tal most megállapította, hogy a kért terület 
a cédulaház és a Nagyvölgy között fekszik. 
Kiterjedése 727 négyszögöl, amiből 270 négy­
szögöl magasabb fekvésű, a többi gödrös 
terület.

A Magyar Általános Takarékpénztár 
R.-T. szentesi fiókja kedvező feltételek mel­
lett folyósít váltókölcsöneket ház- és föld­
birtokra.

Darabos kályhaszén 4.50 pengőtől Gyu- 
rtcza fakereskedőnél, Görőg-^ndvar.

— Ragályos betegségek. A városhoz jött 
hivatalos értesítés szerint január első felében 
az alábbi ragályos betegségek fordultak elő 
Hódmezővásárhelyen: roncsoló toroklob 1, 
vérhas 3, tífusz 1, szövődvényes influenza 4, 
fertőzéses tuberkulózis 2 esetben.

— Be kell jelenteni! a hivatalt alkalma­
zottakat a városházán. A polgármester tegnap 
értesítette arról a szentesi közintézetek, nyil­
vános számadásra kötelezett vállalatok, álla­
mi hivatalok és tanintézetek vezetőit, hogy 
az idevonatkozó törvény szerint be kell je­
lenteniük a városházán személyzetüket és ál­
landó alkalmazottaikat. A bejelentési iveket 
január végéig kell beküldeni a városhoz.

Bécsi légszeszgyár! diókoksz olcsón kap­
ható Gyurlcza fakereskedőnél. Görög-udvar.

— Népművelési előadások. Január hó 
25-én délután 5 órai kezdettel az Alsóréti- 
ujtelepi áll. el. iskolában előadást tartanak 
dr. Négyesi Imre polgármester és dr. Csák 
Béla városi t. főorvos. — Ugyanezen a na­
pon délután fél 6 órai kezdettel a Kisgazda- 
szövetség körhelyiségében előad Vaszelits 
Pál rg. tanár. — Ugyancsak ezen a napon 
délután 6 órakor a felsőpárti ref. el. Iskolá­
ban előadást tart ónody Szabó Lajos ny. 
mm. tanácsos.

Poroszszén olcsón kapható Gyurlcza fa- 
kereskedőnél, Kossuth ucca 6 szám.

— Kicseréltek egy szentesi kalapot a 
nagykörösi hangversenyen. Ennek a hónap­
nak az elején, mint a nagykőrösi Arany János 
Kör vendégei szerepeltek a szentesi filhar­
monikusok. A koncertre, amelynek keretében 
Lakos István dr. helyettes polgármester szék­
foglaló költeménye is előadásra került, több 
szentesi fiatalember is részt vett. A napokban 
azután levelet hozott a posta a Kultur Egye­
sület vezetőségének Nagykőrösről, amelyben 
az odavaló műszaki tanácsos elpanaszolja, 
hogy a hangversenyen — kicserélték a ka­
lapját. Csak a koncert után néhány nappal 
vette észre, hogy a rajta lévő kalap nem az; 
övé, mert annak bélésében F. V. monogram« 
van betűzve. A filharmónikusoknál már meg 
Is kezdődött a nyomozás a kalap tulajdonosa 
után, aki bizonyára gyanútlanul és teljes jó­
hiszeműséggel viseli a nagykörösi műszaki 
tanácsos kalapját.

— Tegnapi pótménlóvizsgálat és apaállat- 
vfzsgálat eredménye. Tegnap délelőtt 9 óra­
kor a városháza udvarán pótménlóvizsgá- 
latot tartottak, a vizsgálatra az állattartó gaz­
dák felvezettek összesen 7 mént. A vizsgáló- 
bizottság a mének közül egyet köztenyésztés­
re alkalmasnak talált, ezt a határozatot azon­
ban a kiküldött méneskari tiszt megfelebbez- 
te, igy a végső véleményt más szakértőié" * 
mondják majd ki. Egy mént egyévi időtartam­
ra próbaképen mentesítenek az ivartalanitás- 
tól, amelytől egy másik ménnél öregsége 
miatt eltekintenek, négy mént pedig ivartala- 
nltanl kell a, határozat szerint. — Az apa­
állatokat vizsgáló bizottság elé felvezettek 
két sertéskant, az egyiket alkalmasnak, a má­
sikat alkalmatlannak találták.

— Iparengedély-Ügyek. Kanász Szabó 
István Rákóczi-tér 33 és Czeres Szabó Mi- 
hályné Józsa Julia Vecseri ucca 32 szám 
alatti lakos vendéglői iparengedélyért folya­
modtak. — Angyalos! Béla hőlgyfodrász visz- 
szavonta az iparengedély kiadása iránti, ko­
rábban benyújtott kérvényét.

Január 25-én lesz a Miss Magyarország 
választás. A Színházi Élet eheti száma közli 
a január 25-iki Miss Magyarország válasz­
tás részletes programmját. Mindenki lázas 
érdeklődéssel várja ki lesz az uj Miss Ma­
gyarország. Incze Sándor hetilapjának uj 
száma már beszámolót hoz a Miss Debrecen 
és Miss Miskolc választásáról. Részletes és 
pontos beszámoló írásban és képben a Szé- 
chenyi-esküvöről, gyönyörű mélynyomás« ké­
pek és érdekes riport a hét báljairól. Erdős 
Renée, Nagy Endre, Harsány! Zsolt, Szép- 
Ernő, Incze Sándor irt cikket a Színházi! 
Élet uj számába, amely rengeteg érdekes 
cikken, riporton és gyönyörű képeken kivüJ 
beszámol a Nemzeti Színház premierjéről, 
ezenkívül folytatja Erdős Renée »Ezüst böl­
cső« cimü regényét. Incze Sándor hetilap­
jának eheti darabmelléklete Ferike, mint ven­
dég. 32 oldalas gyermekujság, kézimunkáméi- 
léklet, kotta és érdekes rovatok teszik ezen­
kívül még gazdaggá a Színházi Életet, — 
amelynek ára 1 pengő, negyedévi előfizetési 
dij 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI., 
Aradi ucca 8.

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA BRNO.

Schult* Rdisika
Foto-sialoiiában Petőfi ucca 4 t».

6 drb művészies fénykép-levelezőlap 5 P 
3 drb Igazolvány fénykép . . . . 2 P
— Hz összes fényképek draft a mai nappal leszállítottam. —
A etemre kérem figyelemmel lenni. Petői! BCCOl IdngfcípéSZ, ¥OtO-SZOlOD 1



r 6. oldal. ALFÖLDI ÚJSÁG

it . ,<r.;

•% <

A svájci üdülőhelyeken igy szánkóénak a pihenő gazdag emberek.

fl bajbajutott fSIdbirtobob 
sajitfi bizottságának felhívása 

az árdeheltebhez
A gyufakölcsön maradványösszegének 

felhasználását irányító ötös bizottság áltaJ 
a bajbajutott birtokosok feisegitésére vonat­
kozólag kidolgozott tervek végrehajtásának 
sikere több vonatkozásban feltételezi a hite­
lező pénzintézetek jóindulatú közreműködését. 
Az összefüggő kérdések megvilágítására az 
ötös bizottság, a záloglevélkibocsátó intéze­
tek és a Tébe vezetői értekezletet tartottak, 
melyen úgy a záloglevélintézetek, mint a Tébe 
képviselői készségüket jelentették ki, hogy 
a bizottságnak az önhibájukon kívül bajba­
jutott birtokosok felsegitését célzó munkáját 
ott ahol az szükséges, a maguk részéről is 
elősegítik és támogatják.

Az intézetek és a Téhé-hez beérkezett 
jelentések alapján az értekezleten az a saj­
nálatos tény nyert megállapítást, hogy egyes 
adósok esedékes tőke-, vagy kamatfizetési 
kötelezettségeiknek teljesítését azzal az in­
dokolással tagadják meg, hogy felsegitésük 
iránt az ötös bizottsághoz kérelmet nyújtot­
tak be, vagy fognak benyújtani.

A bizottság ezután is nyomatékosan fi­
gyelmezteti az eladósodott földbirtotokosok 
minden kategóriáját, hogy a felsegités iránti 
kérelemnek az ötös bizottsághoz való benyúj­
tása senkit sem mentesít az esedékes köte­
lezettségeknek teljesítése alól és a tőke, vagy 
kamatfizetés indokolatlan elmulasztásával 
csak saját helyzetét súlyosbítja, mert az ötös 
bizottságnak nem feladata, hogy a fizetni nem 
akaró adósokat támogatásban részesítse.

SPORT
Kecskeméti birkózók Szentesen

Rendkívül érdekesnek és izaglmasnak 
Ígérkező birkozóverseny ígérkezik vasárnap 
estére. A SzMTK birkozószakosztályátiak ve­
zetősége hosszas tárgyalások után lekötötte 
egy barátságos birkozómérkőzésre a Kecs­
keméti Torna Egylet kitűnő birkozógárdáját. 
Az alföldi sportéletben számottevő szerepet 
betöltő kecskeméti birkózók vasárnap, 25-én 
este mérik össze az erejüket a szentesiekkel. 
Tekintve, hogy birkózóink igen erős tré­
ningben vannak és formájukat valamennyien 
visszanyerték már, erős küzdelmek után ér­
tékes győzelmeket várunk. Az érdekes birko­
zóverseny t az Ipartestület nagytermében bo- 
nyolitjáik le.

1931. évi hitelesítésű
ni mássá

ISO kilós 48 P, 200 kilós 54 P, 300 kilós 60 P.
Borinál, Széchenyi ucca 57.

Boros flndomdl
elsőrangú

házlkeszt
kaphat*

Klauzál ucca 16.

lakodalmi és eljegyzési
meghlvő »újdonságok megérkeztek.

üzleti és reklám
nyomtatványok

minden fajtája Ízléses és pontos kivi­
telben jutányos áron készül az

ALFÖLDI ÚJSÁG nyomdájában
Kiss Bálint ucca IO ss. Telefon s 15.

Szentes, 1931 január 23.

Ursu
— Régi falusi történet. —

Irta: Zápor.
IV. közlemény.

Ezalatt persze ra cinkosok már a közel­
ben leskelődnek és ha jól megy, olyan szé­
pen clkötik iá csikót, elhajtják a tinót, eset­
leg kocsira vetik a hízót, miint annak a rendje.

Reggelve kelve uztán a gazda ütheti is 
mindjárt a nyomát és ha valami fontosabb 
tanujelre nem akad, keresztet is vethet rája.

Aminthogy Szabó János uram sem tehe­
tett egyebet, mint megindult a béres által 
mutatott hányba és mihelyt a tanyából ki­
ért, mindjárt tudta, merre menjen.

Köröskörül a mezőséget hó borította és 
a hóba könnyű volt a lépések nyomát követni. 
Mindenütt meglátszottak az eb nyomai is.

A tanyától mintegy száz lépésnyire meg­
találta a csalétek nyomát is. így nyomröl­
nyomra eljutott az országúiig, hol az árokba 
erős drótra kötve, megtalálta amit keresett.

Egy régi zsákból készített kis tarisz­
nya foszlányát. A sarkaiban még mindig volt 
a csalétekből.

Nagy gonddal zsebrerakta és gondolkodó 
arccal ballagott a tanyafelé. Hazaérve mind­
járt hívta a malomból be a szobába a fiát, 
Pistát.

- Meg tudnád-e mondani fiam, — 
kezdé az öreg —• hogy kinek van a faluban 
ilyen kékcsikos zsákja?

Az elveszi és figyelmesen nézegeti a 
benne levő csikót.

Ejnye, de ismerős pedig, — szólt 
aztán — ilyen zsákja kevés embernek van 
a faluba. Úgy, most már emlékszem. Ez a 
zsák a keresztapámé.

Oláh Pétert gondolod? — kérdi az
öreg.

Azt hát, — vágja ra Pista. — Az 
egész faluban csak egy ilyen kékcsiku zsák 
vhn. De még a vidékünkön sincs ilyen.

Helyesen mondod fiam, — szólt bi­
zonyos büszkeséggel az öreg. — Az a zsák, 
amiből ez a zacskó készült, tényleg az Oláh 
Péteré volt. Valahonnan messziről, hosszú 
fuvarból hozta és mindig emlegette, hogy 
hogy ezt a zsákot nem meri ellopni senki, 
mert ő megismeri.

A fiú nyugodtan hallgatta az öreg beszé­
dét. Nem kellett neki magyarázat. Tudta, 
hogy hónnan van a zacskó, melybe még min­
dég van a csalétekből. Majd megkérdezte 
apját.

Most mit számit tenni édesapám? 
Semmit fiam, várunk! Aki egyszer 

sikerrel járt az ilyen dologba, azt hiszem el­
jön máskor is. Amit most beszéltünk, nem 
tudja senki és nem is akarom, hogy meg­
tudja. Majd ha aztán eljön az ideje, majd 
meglássuk, mit teszünk. Ehhez tartsd magad,
fiam.

— Úgy lesz édesapám 
kiment.

szólt a fiú és

(Folytatjuk.)

Mosoda megnyitás!
Ing, gallér, kézelő és puha 
ruhák tisztítását vállalja
Papp Bélámé

IV. kér. Mentő ucca 5 szám. 
Gytljtőtelep: Kossuth ucca 3 szám. 
Grünberger élelmiszer üzlet.

!

Qillany és riditiszereWet
legolcsóbban

Pllcz Ödön
vilianyszereiő készít 

Kisér ucca 14 és Kossuth ucca 26.

^ »Alföldi Újság« könyvnyomda és lapkiadó vállalat nyomdájában Szentesen

Rád lllátások
Péntek, január
nagy9'Berlhaal|)sá9Í kö!jök az

,. . 1 ISriitA, motprmn-tilió métermá- 
íz argentint ainátosok indulója

F "F ä k
v=k'r2;rss:^
I. pirkadas a La ,b b„,||0|
SS d=l; IV- E S« belwdá
1 tanában kezd

9.30: Hírek.
ifin FIT érzékeny káro,- 

állésjetafö Sj « k8r““n»cl'
19 00. szát™tásuki Fi FF1 |i nagyobb tér., 

plomból, időjárás fXpJt felesleg
kvartettjének haj!

ifin vágna. 2. V,,, hömér5«kl, 
hús. Wenematka, vetéseket nei 
Saal: Lauluke^ 6 pároktól tai
üfabat°S: Hadm is fagyokat j< 
Álmodtam szépé ^ jój sikert
~ Yl: századból jr nemcsak ro: 
Szidónia verse.) mooo métei 
11. Szabó: Körnt ^éről is tá: 
Móczár: Felre tó anciaországba 

ÍFek : időjárás ke<
FFF Y1 k telelését, m 
1-00: Pontos v^t0zö.

állásjelentés. --------------
2.45: Hírek,

árfolyamhirek. őrtArUdUi4.00: Pósa 1
nek,4.45: Pontos BudaPest' 551 

állás jelentés, híre delijének hant 
5.00: Peterdi itánl)- 2- Ren«' 

rányi csoda. 2. fl Schma
a szerző. rgutii: Serena

akadályozzák

5.25: A Pál 
kete Pál (ének) 

6.25: Gyors 
7.00: Rádió 
7.30: A m 

kult zenekar han 
m. kir. Operaház 
a m. kir. Opera 
Fleischer Antal.

Melancholy.
ram, síowfox; 
ix. 8. Katsche

ilgtatása. 
zöszolgáíat. Vi; 
metűl.
Egyetemi tern]

8.50: Mocsár inzenekar hang 
zenehumoristák hl )iavolo, nyitány
Mocsányi—Lakos 
fordul: 1. Offenba

ohnányi: Pierett 
Rubinstein: Kas

2. K. M. May-S- j. Offenbach: Pá 
4. Zerkovitz—Szí
mámasszony? 5. 
6. Carlo de Fries: folytatása.
kis ladik. 7. Carlt|árás- és vízállás 
Egy nagy német:
ról, hangos filméi irak, piaci árak 
nekem mesélhet.
Egy nagy angol 
Jaj de ismerős ti 
német sláger. 14, 
a hallgatók szár 

9.50: Dr. Ed< 
nyelvű előadása. 1 
országra.

Utána: Pont« 
hírek.

Majd: Kuril« 
nak hangversengi

vai Janka novel 
Papp Julia, 
időjárás és viz

1848—449-ber

seny.

Terézia 1. hon 
hangversenyt 
Fricsay: Vol 

Ziehrer: Duna
»VVWW1, 9 rn ■ - , ..

A várostól 4 W “"í
métermázsa heres r I1 a > a 
hét Bocskay ucca lnak> egy

Gyarmati Albert c ’ezső orgonamü 
Imre ucca 2, megr ‘művészeti Főis 
minőségű cipők, c l'n Anna (ének 

^számokat zon
is.

Friss tej naponta .... szám alatt. 'd<5,ál ásjelentes

Mindenféle ócska cigányzenekara
denféle magvakat 'ole-szál lóból. 
Rákóczi Ferenc 
piacon. 2ást vállal Reini 

589-


